

点名让闫妮演《突围》女主角

# 周梅森:总要有作家关注现实生活

由周梅森编剧,沈严、刘海波执导的现实主义电视剧《突围》正在热播,该剧讲述国企干部齐本安(靳东 饰)临危受命,团结广大干部群众,加强党风廉政建设,挽回流失的国有资产,带领企业在经营困境中成功突围的故事。《突围》改编自周梅森长篇小说《人民的财产》,近日,周梅森接受了全国媒体微信群访。

周梅森说:“我的父母、兄弟姐妹都在国企工作,我从小在这种环境中长大。《突围》的创作,对我来说轻车熟路,林满江、石红杏、齐本安这些人,在我脑海里已浮现很久。”

对于现实主义作品,观众最常问的一句话是“故事和人物有没有现实原型”?周梅森坦言:“国企大案、要案导致国有资产流失,我看到了这种案例,也进行了研究。我

没有写任何哪一家企业,而是综合了各家企业故事及各式人物。《突围》毕竟不是纪实文学,而是电视剧,是个虚构的故事。”

《突围》可谓集结了国内众多实力派演员。谈及靳东、闫妮、黄志忠三位主演,周梅森首先对两位男主演作出了高度评价:“黄志忠是我非常尊重的演员,这部戏,他把一个充满诡计和手腕的人物,演绎得相当出色。靳东则表现出了齐本安的复杂性,这个人物不是没有软弱、犹豫的一面,也不是没想过退却,但他最终坚持住了原则,选择抗争到底。”周梅森尤其满意女主演闫妮的表演。他说:“当时确定饰演石红杏的演员时,我点名要求选闫妮,因为我想描绘一个不刻板、不冰冷、不霸气的女高管形象,事实

证明,我的选择是对的。”

从1983年发表中篇小说《沉沦的土地》开始,周梅森笔耕不辍,致力于创作反映我国政治经济发展及改革浪潮的小说、剧本,《人间正道》《共和国往事》《至高利益》《绝对权力》《我主沉浮》等作品,已确立了周梅森的现实主义创作风格。

谈及现实主义作品的创作经验,周梅森认为,把握时代的本质最重要:“我们创造了中华民族最辉煌的一页历史,同时也面对着百年未有之变局。在崛起年代,各种社会矛盾会暴露出来,这很正常。我们要有正视矛盾的勇气。我的作品总是面对社会现实的尖锐问题,我力求讲真话,起码不讲假话。”

张静

# 李铁:要用不懈努力回击质疑

本报讯(记者 魏若涛)因为国足征战12强赛战绩不理想,主帅李铁这段时间深陷外界的质疑声中,有过激球迷甚至在沈阳足球公园内的李铁雕像上泼了油漆。不过,也有不少球迷支持李铁,对此李铁昨日给予了回应:“谢谢,我会努力,加油。”

在上海备战的国足日前收到不利消息,本月与阿曼、澳大利亚队的两个主场比赛将无法在国内进行,而要继续移师阿联酋沙迦进行,这对于国足显然又是严峻的考验。按照计划,国足今天将与中超、中甲两支球队进行热身赛,之后确定对阵阿曼与澳大利亚的名单。11月7日凌晨,国足就将飞赴阿联酋,而武磊在参加完当地时间11月6日下午西班牙人队与格拉纳达的西甲第13轮比

赛后,当晚从巴塞罗那启程,飞赴阿联酋与国足会合。

大赛当前,尽管李铁受到了众多质疑甚至谩骂,但仍平静面对,正常带队训练。一些支持李铁的球迷给他留言说:“铁子,把自己岗位上的事尽力做好就行,无需听网友挥斥方遒。”李铁回复了“握手”的表情。还有球迷表示,“铁子加油!中国队就应该中国人带!”李铁回复道,“谢谢!我会努力!”还有球迷留言,“加油!我不懂那么多,但是觉得谁在你的位置都会难,我觉得你一直都很努力!无论如何都支持你!”李铁回复道,“谢谢!”

对于李铁和国脚来说,与阿曼和澳大利亚两战已无任何退路,唯有全力亮剑一搏才能留住出线希望,而李铁也把质疑当成了动力,以实际行动去回击。



■李铁

## 关爱未成年人成长

建设幸福石家庄



石家庄市文明办宣

全社会行动起来

共同关心

未成年人健康成长



石家庄市文明办宣